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は し が き 

 

厚木市選挙管理委員会と厚木市明るい選挙推進協議会では、統一地方選挙が執行され

た年度に厚木市の有権者を対象とし、市民の選挙に対する意識や政治への関心などを調

査することにより、今後の選挙の執行及び管理並びに選挙啓発などに活用することを目

的に、選挙に対する意識や政治への関心について調査を行っております。 

令和元年度の調査は、令和元年 12 月２日から令和２年１月 15 日まで調査を行いまし

た。 

近年、選挙の投票率は低下しており、５年前に執行された厚木市議会議員選挙では投

票率 42.86％だったものが、令和元年７月７日に執行された際は 38.46％にまで低下し、

過去最低の投票率となりました。その他の選挙についても投票率は低下傾向にあり、こ

れからも投票率の低下が続くことが懸念されます。 

この調査の結果を、今後執行される選挙の運営や啓発活動に役立て、更なる明るい選

挙の推進に努めてまいりたいと考えております。 

最後に、本調査の実施に当たり、ご協力をいただきました有権者の皆様に深く感謝申

し上げます。 

 

 

～参考～ 直近で執行された選挙 

選挙名 投票率 前回投票率 

 衆議院議員総選挙 

【平成 29 年 10 月 22 日執行】 

(小選挙区) 50.46% 

(比例) 50.46% 

(小選挙区) 52.41% 

(比例) 52.41% 

 厚木市長選挙 

【平成 31 年２月 17 日執行】 
40.60% 42.60% 

 神奈川県議・知事選挙 

【平成 31 年４月７日執行】 

(県議) 31.62% 

   (県知事) 31.70% 

(県議) 無 投 票 

   (県知事) 24.59% 

 厚木市議会議員選挙 

【令和元年７月７日執行】 
38.46% 42.86% 

 参議院議員通常選挙 

【令和元年７月 21 日執行】 

(選挙区) 41.98% 

(比例) 41.98% 

(選挙区) 50.44% 

(比例) 50.43% 
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１ 「選挙と政治に関する市民意識調査」 調査概要 

 

１ 目的 

本調査は、統一地方選挙が執行された年度に厚木市の有権者を対象として、市民の選

挙に対する意識や政治への関心などを調査することにより、今後の選挙の執行及び管理

並びに選挙啓発などに活用することを目的とする。 

 

２ 調査の実施主体 

厚木市選挙管理委員会 

厚木市明るい選挙推進協議会 

 

３ 調査期間 

令和元年 12 月２日(月)から令和２年１月 15 日(水)まで 35 日間 

 

４ 調査方法 

(1) 調査Ａ(満 20 歳以上の有権者を対象) 

ア 調査対象者 

厚木市に居住する満 20 歳以上の男女(令和元年９月２日時点) 

イ 調査対象者数 

1,500 人(男性 750 人・女性 750 人) 

 (2) 調査Ｂ(満 18・19 歳の有権者を対象) 

ア 調査対象者 

厚木市に居住する満 18・19 歳の男女(令和元年９月２日時点) 

イ 調査対象者数 

452 人(男性 224 人・女性 228 人) 

(3) 共通 

ア 抽出方法  

令和元年９月２日時点の選挙人名簿から無作為抽出 

イ 調査方法 

郵便調査(郵便回収) 

 

５ 調査項目 

(1) 調査Ａ(全 18 項目) 

ア 回答者の属性に関するもの(６項目) 

イ 政治(国政、県政及び市政)への関心に関するもの(３項目) 

ウ 選挙に対する意識、啓発内容及び選挙時の投票行動に関するもの(９項目) 

エ 自由記入欄 

 

 



 

 

(2) 調査Ｂ(全 18 項目) 

ア 回答者の属性に関するもの(６項目) 

イ 政治(国政、県政及び市政)への関心に関するもの(５項目) 

ウ 選挙に対する意識、啓発内容及び選挙時の投票行動に関するもの(７項目) 

エ 自由記入欄 

 

６ 回答数 

(1) 調査Ａ 500 人(33.3%) 

(2) 調査Ｂ  72 人(15.9%) 

 

 

  



 

 

２ 選挙と政治に関する市民意識調査 

 

 

 調査Ａ結果 
 

 

満 20 歳以上の有権者を対象 
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(1) 回答者の属性について 
 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 
 

 

【設問Ａ】あなたの年代を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

20～29 歳 15 3.0% 8 1.9% 

30～39 歳 31 6.2% 34 8.1% 

40～49 歳 77 15.4% 56 13.3% 

50～59 歳 70 14.0% 55 13.0% 

60～69 歳 112 22.4% 109 25.8% 

70～79 歳 126 25.2% 116 27.5% 

80 歳以上 68 13.6% 40 9.5% 

無回答 1 0.2% 4 0.9% 

合計 500 100.0% 422 100.0% 

【設問Ｂ】あなたの性別を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

男性 224 44.8% 200 47.4% 

女性 267 53.4% 207 49.1% 

答えたくない 7 1.4%   

無回答 2 0.4% 15 3.6% 

合計 500 100.0% 422 100.0% 

【設問Ｃ】あなたの職業を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

会社員・公務員 138 27.6% 108 25.6% 

自営業 27 5.4% 34 8.1% 

農林業 6 1.2% 5 1.2% 

専業主婦(主夫) 110 22.0% 65 15.4% 

パート・アルバイトなど 61 12.2% 60 14.2% 

学生 2 0.4% 1 0.2% 

無職 152 30.4% 142 33.6% 

無回答 4 0.8% 7 1.7% 

合計 500 100.0% 422 100.0% 

【設問Ｄ】あなたの現住所の居住年数を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

20 年以上(生まれてからずっと) 64 12.8% 42 10.0% 

20 年以上(転入して以来) 251 50.2% 216 51.2% 

10～19 年 81 16.2% 75 17.8% 

５～９年 54 10.8% 39 9.2% 

３～４年 17 3.4% 28 6.6% 

２年以下 32 6.4% 18 4.3% 

無回答 1 0.2% 4 0.9% 

合計 500 100.0% 422 100.0% 
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【設問Ｅ】あなたの家族構成を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

夫婦 180 36.0%   

親子（親との二世代） 56 11.2%   

親子（子との二世代） 136 27.2%   

親子孫（三世代） 32 6.4%   

単身 83 16.6%   

その他 11 2.2%   

無回答 2 0.4%   

合計 500 100.0%   

【設問Ｆ】あなたのお住まいの地区はどちらですか。≪○は１つ≫  

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

厚木北 33 6.6%   

厚木南 16 3.2%   

依知北 29 5.8%   

依知南 18 3.6%   

睦合北 16 3.2%   

睦合南 25 5.0%   

睦合西 10 2.0%   

荻野 42 8.4%   

小鮎 55 11.0%   

南毛利 25 5.0%   

南毛利南 13 2.6%   

玉川 43 8.6%   

相川 40 8.0%   

緑ケ丘 48 9.6%   

森の里 73 14.6%   

無回答 14 2.8%   

合計 500 100.0%   
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(2) 政治への関心について 

【設問１】あなたは、政治について、どの程度関心がありますか。≪○は１つ≫ 

 

設問１では、政治への関心度を調査しました。 

「ある程度関心がある」を選択した割合が、60%以上を占める結果となり、「非常に関心

がある」を合わせた割合は 77.8%となりました。 

また、「あまり関心がない」と「全く関心がない」を合わせた割合は、20%以下となって

おり、全体的に政治への関心が高い傾向にあります。 

 

(年代別集計)【設問１】 

 
項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■非常に関心がある 6.7% 3.2% 7.8% 15.7% 13.4% 23.0% 17.6% 0.0% 

■ある程度関心がある 46.7% 61.3% 59.7% 68.6% 71.4% 59.5% 55.9% 100.0% 

■あまり関心がない 33.3% 32.3% 27.3% 12.9% 9.8% 11.9% 13.2% 0.0% 

■全く関心がない 13.3% 3.2% 5.2% 1.4% 1.8% 0.8% 1.5% 0.0% 

■無回答 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 3.6% 4.8% 11.8% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

年代別集計を見ますと、「非常に関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせた割合

が、20 代では 53.4%、30 代・40 代では 60%以上、50 代から 70 代までは 80%以上となって

おり、80 歳以上では 70%以上となりました。「あまり関心がない」と「全く関心がない」を

合わせた割合は、20 代が 46.6%と最も高くなりました。 

年代別集計では、すべての年代で半数以上の方が、政治に関心がある傾向にあります。 

15.0% 62.8% 16.0%
2.4% 3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答
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【設問２】普段から誰かと政治的な事柄を話題にしたり、議論をしたりすることがありま 

すか。≪○は１つ≫    

 

設問２では、政治の日常性について調査しました。 

「毎日ある」と「週に何回かある」と「週に１度ぐらいある」を合わせた割合は 50.8%

となっており、半数の方が週に１度は政治的な事柄を話題にしている傾向にあります。 

ただし、全体で見ると「ほとんどない」と回答した 38.6%が最も高い結果となりました。 

 

(年代別集計)【設問２】 

 
項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■毎日ある 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.9% 5.6% 2.9% 0.0% 

■週に何回かある 6.7% 6.5% 9.1% 30.7% 23.2% 23.8% 17.6% 0.0% 

■週に 1 度ぐらいある 26.7% 51.6% 28.6% 33.6% 21.4% 29.4% 25.0% 0.0% 

■ほとんどない 60.0% 32.3% 45.5% 34.3% 44.6% 30.2% 38.2% 100.0% 

■まったくない 6.7% 9.7% 15.6% 0.0% 4.5% 5.6% 5.9% 0.0% 

■無回答 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 5.4% 5.6% 10.3% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 

 

年代別集計を見ますと、「毎日ある」を選択した割合は、70 代が 5.6%と最も高くなりま

した。「週に何回かある」を選択した割合は、50 代が最も高い 30.7%、「週に１度ぐらいあ

る」を選択した割合は、30 代が最も高い 51.6%となりました。 

また、「ほとんどない」を選択した割合は、20 代が 60.0%と最も高く、「まったくない」

を選択した割合は 40 代が 15.6%と最も高くなりました。 

2.2%
19.9% 28.7% 38.6%

6.4% 4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
毎日ある 週に何回かある 週に１度ぐらいある

ほとんどない まったくない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

毎日ある 週に何回かある 週に１度ぐらいある ほとんどない まったくない 無回答
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【設問３】以下の選挙のうち、あなたはどの選挙に関心がありますか。≪〇は複数可≫ 

 
設問３では、それぞれの選挙に対する関心を調査しました。この設問は、複数回答可能

としています。 

最も関心がある選挙は「厚木市長選挙」の 72.4%、２番目に「衆議院議員総選挙」の 56.2%、

３番目に「厚木市議会議員選挙」の 51.0%となり、その他の回答は４割未満となりました。 
 

(年代別集計)【設問３】 

 
項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■厚木市長選挙 29.2% 28.6% 26.3% 23.6% 25.2% 25.0% 24.5% 50.0% 

■厚木市議会議員選挙 4.2% 13.0% 16.6% 16.0% 19.9% 18.4% 19.9% 0.0% 

■神奈川県議会議員選挙 4.2% 7.8% 5.9% 7.5% 8.8% 8.0% 9.7% 0.0% 

■神奈川県知事選挙 4.2% 19.5% 12.7% 13.7% 12.3% 11.7% 10.7% 0.0% 

■参議院議員通常選挙 12.5% 10.4% 12.7% 14.6% 12.6% 12.5% 11.2% 0.0% 

■衆議院議員総選挙 25.0% 13.0% 18.0% 21.2% 19.1% 21.3% 18.9% 50.0% 

■どの選挙も関心がない 20.8% 7.8% 6.3% 2.4% 1.2% 1.1% 1.0% 0.0% 

■無回答 0.0% 0.0% 1.5% 0.9% 0.9% 2.1% 4.1% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 

 

年代別集計を見ますと、「厚木市長選挙」を選択した割合が、すべての年代で最も高い

割合となりました。「どの選挙も関心がない」と選択した割合は、20 代が 20.8%と最も高

い割合となりました。 

4.8%
7.8%

56.2%
36.0%
35.6%

22.8%
51.0%

72.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

どの選挙も関心がない

衆議院議員総選挙

参議院議員通常選挙

神奈川県知事選挙

神奈川県議会議員選挙

厚木市議会議員選挙

厚木市長選挙

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

厚木市長選挙 厚木市議会議員選挙 神奈川県議会議員選挙

神奈川県知事選挙 参議院議員通常選挙 衆議院議員総選挙

どの選挙も関心がない 無回答
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(3) 選挙や投票について 

【設問４】近年、選挙の投票率は低い状態が続いていますが、このことについてあなたは

どのようにお考えですか。≪○は１つ≫ 

 
※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、100.0％にならない場合があります。 

 

設問４では、投票率が低い状態に対して有権者の方々がどのように考えているのかを調

査しました。 

最も多かった回答は、「選挙は自分たちの代表を選ぶ機会なので、投票率が低いことは問

題だと思う」の 36.4%でした。 

また、「選挙は自分たちの代表を選ぶ機会なので、投票率が低いことは問題だと思う」と

「投票率が低いことは問題なので、対策をとるべきだと思う」を合わせた割合は 64.9%と

なっており、全体的に見ると、投票率の低下状態を問題として捉えている割合は高い傾向

にあります。 

  

7.8% 21.1% 36.4% 28.5%

2.8% 3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

投票するかしないかは、個人の自由なので特に問題はないと思う

投票率が低いのは望ましくないが、やむを得ない

選挙は自分たちの代表を選ぶ機会なので、投票率が低いことは問題だと思う

投票率が低いことは問題なので、対策をとるべきだと思う

その他

無回答
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(年代別集計)【設問４】 

 
項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■ 個人の自由なので特

に問題はない 
13.3% 14.0% 7.8% 4.3% 5.8% 6.3% 11.8% 0.0% 

■ 望ましくないが、や

むを得ない 
33.3% 32.3% 33.8% 17.1% 18.3% 16.7% 16.2% 0.0% 

■ 問題だと思う 26.7% 30.1% 26.0% 40.0% 39.7% 43.7% 30.9% 0.0% 

■ 問題なので、対策を

とるべきだと思う 
26.7% 19.4% 31.2% 35.7% 30.8% 24.6% 25.0% 100.0% 

■ その他 0.0% 4.3% 1.3% 1.4% 2.7% 4.0% 4.4% 0.0% 

■ 無回答 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 2.7% 4.8% 11.8% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 

 

年代別集計を見ますと、「投票するかしないかは、個人の自由なので特に問題はないと思

う」と「投票率が低いのは望ましくないが、やむを得ない」を合わせた割合が、40 代以下

では 40%以上となり、50 代以上では 30%以下となりました。 

「選挙は自分たちの代表を選ぶ機会なので、投票率が低いことは問題だと思う」と「投

票率が低いことは問題なので、対策をとるべきだと思う」を合わせた割合は、ほぼすべて

の年代で半数以上となり、投票率が低い状態については、問題意識を抱いている方が多い

一方で、40 代以下ではやむを得ないと考えている方も比較的多い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

投票するかしないかは、個人の自由なので特に問題はないと思う
投票率が低いのは望ましくないが、やむを得ない
選挙は自分たちの代表を選ぶ機会なので、投票率が低いことは問題だと思う
投票率が低いことは問題なので、対策をとるべきだと思う
その他
無回答
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【設問５】投票率向上のために、どのような方法が効果的だと思いますか。≪○は１つ≫ 

 

設問５では、効果的な投票率向上策を調査しました。 

全体では、「市が選挙の意識や重要性について、もっと積極的にＰＲする」を選択した割

合が 37.0%と最も高く、「期日前投票所を増やしたり、開設時間を延長したりする」を選択

した割合が 20.5%と２番目に高い結果となりました。 

37.0% 7.0% 12.9% 20.5% 17.8%
4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市が選挙の意識や重要性について、もっと積極的にＰＲする

民間の団体や地域の商店街が主体となって投票参加を呼びかける

投票所の場所をもっと増やす

期日前投票所を増やしたり、開設時間を延長したりする

その他

無回答
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(年代別集計)【設問５】 

 
 

項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 
■市が選挙の意識や重要性に 

ついてＰＲする 
33.3% 22.6% 23.4% 35.7% 40.6% 45.2% 39.0% 100.0% 

■民間の団体や地域の商店街 

が投票参加を呼びかける 
6.7% 9.7% 9.1% 2.9% 5.8% 9.5% 5.1% 0.0% 

■投票所の場所を増やす 6.7% 12.9% 13.0% 5.7% 11.2% 15.5% 19.9% 0.0% 

■期日前投票所を増やしたり 

開設時間を延長する 
40.0% 22.6% 22.1% 32.9% 21.0% 13.1% 14.0% 0.0% 

■その他 13.3% 25.8% 32.5% 21.4% 17.9% 10.3% 8.8% 0.0% 

■無回答 0.0% 6.5% 0.0% 1.4% 3.6% 6.3% 13.2% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 

 

年代別集計を見ますと、50 代以上では「市が選挙の意識や重要性について、もっと積極

的にＰＲする」を選んだ割合が、最も高くなりました。 

「期日前投票所を増やしたり、開設時間を延長したりする」を選んだ割合については、

60 代以下では 20%以上となり、20 代では最も選択した方が多い結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

市が選挙の意識や重要性について、もっと積極的にＰＲする
民間の団体や地域の商店街が主体となって投票参加を呼びかける

投票所の場所をもっと増やす
期日前投票所を増やしたり、開設時間を延長したりする

その他

無回答
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【設問６】近年、全国的に低い投票率が続いていますが、今年４月に行われた統一地方選

挙や７月に行われた参議院議員通常選挙で、厚木市は、県内の自治体においても

特に低い投票率となりました。投票率が低い理由と思うものはどれですか。 

≪○は３つまで≫ 

 

 

設問６では、投票率が低い理由を調査しました。この設問は、３つまで回答可能として

います。 

全体では、「投票しても何も変わらないと思う人が多いため」を選択した割合が 61.8%と

最も多く、２番目に「選挙・政治に関して無関心な人が全体的に多いため」を選択した割

合が 47.4%、３番目に「政治または政治家への不満や不信があるから」が 40.2%、４番目に

「支持できる政党や候補者がいないため」が 34.0%と続いています。 

「政党や候補者の政策宣伝やＰＲが不足しているため」や「選挙のお知らせなどのＰＲ

が不足しているため」については 1 割未満という結果になりました。  

3.4%

4.4%

1.8%

10.4%

4.0%

7.4%

61.8%

22.6%

18.8%

34.0%

40.2%

47.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

その他

わからない

時間や場所など投票するのに制約が多いため

選挙のお知らせなどのPRが不足しているため

政党や候補者の政策宣伝やPRが不足しているため

投票しても何も変わらないと思う人が多いため

選挙・政治に関して無関心な若年層が増えたため

仕事やレジャーなど自分の予定を優先させる人が多いため

支持できる政党や候補者がいないため

政治または政治家への不満や不信があるから

選挙・政治に関して無関心な人が全体的に多いため
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(年代別集計)【設問６】  

 

 

項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■選挙・政治に関して無関心 15.4% 15.8% 19.1% 19.2% 18.5% 18.9% 17.7% 50.0% 

■政治・政治家への不満や不信 7.7% 13.2% 16.2% 13.5% 17.1% 18.0% 13.6% 0.0% 

■支持できる政党・候補者なし 7.7% 10.5% 16.2% 17.1% 15.4% 11.8% 6.1% 0.0% 

■仕事やレジャーを優先 15.4% 15.8% 8.7% 7.3% 4.8% 5.3% 8.8% 0.0% 

■無関心な若年層の増加 7.7% 3.9% 3.8% 8.8% 7.9% 12.4% 12.9% 0.0% 

■投票しても何も変わらない 

と思う人が多いため 
20.5% 22.4% 25.8% 22.8% 26.0% 21.7% 26.5% 50.0% 

■政党や候補者の PR 不足 2.6% 2.6% 3.4% 4.1% 2.1% 3.7% 0.7% 0.0% 

■選挙のお知らせの PR 不足 2.6% 2.6% 2.4% 1.0% 1.4% 1.2% 1.4% 0.0% 

■時間や場所などの投票の制約 15.4% 5.3% 2.4% 4.7% 3.4% 3.7% 4.1% 0.0% 

■わからない 2.6% 2.6% 1.0% 0.0% 0.3% 0.3% 1.4% 0.0% 

■その他 2.6% 5.3% 1.0% 0.5% 2.1% 1.5% 2.0% 0.0% 

■無回答 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 1.5% 4.8% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 

年代別集計を見ますと、どの年代でも「投票しても何も変わらないと思う人が多いため」

を選択した割合が最も多い結果となりました。   

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

選挙・政治に関して無関心な人が全体的に多いため
政治または政治家への不満や不信があるから
支持できる政党や候補者がいないため
仕事やレジャーなど自分の予定を優先させる人が多いため
選挙・政治に関して無関心な若年層が増えたため
投票しても何も変わらないと思う人が多いため
政党や候補者の政策宣伝やPRが不足しているため
選挙のお知らせなどのPRが不足しているため
時間や場所など投票するのに制約が多いため
わからない
その他
無回答
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【設問７】投票参加の呼びかけ・投票日のお知らせで効果があると思われるものはどれで

すか。≪○は３つまで≫ 

 

設問７では、効果的な投票参加の呼びかけ及び投票日のお知らせの方法を調査しました。

この設問は、３つまで回答可能としています。 

選択された割合が最も多かったのが「公共施設や駅構内などのポスター」の 35.8%、２

番目に「インターネット・ホームページ・フェイスブック・ツィッター」の 30.4%、３番

目に「広報車による呼びかけ」の 27.6%という結果になりました。 

5.2%

7.6%

17.4%

27.6%

30.4%

23.2%

27.4%

13.4%

24.2%

8.0%

11.4%

35.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

スーパーマーケットなどでの放送による呼びかけ

広報車による呼びかけ

インターネット・ホームページ・フェイスブック・ツィッター

選挙公報

県や市町村の広報紙

新聞広告

防災無線による呼びかけ

市役所や市街地の懸垂幕や横断幕の掲示

街頭での啓発物品の配布

公共施設や駅構内などのポスター
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(年代別集計)【設問７】 

 
項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■公共施設や駅構内のポスター 21.9% 18.6% 19.8% 18.8% 15.2% 11.1% 12.2% 100.0% 

■街頭での啓発物品の配布 12.5% 8.6% 7.1% 5.0% 4.5% 3.4% 2.7% 0.0% 

■懸垂幕や横断幕の掲示 0.0% 5.7% 4.4% 2.5% 1.9% 4.7% 3.4% 0.0% 

■防災無線による呼びかけ 6.3% 8.6% 8.8% 8.8% 12.3% 11.4% 10.8% 0.0% 

■新聞広告 0.0% 1.4% 4.9% 3.8% 5.6% 7.7% 8.8% 0.0% 

■県や市町村の広報紙 9.4% 4.3% 8.8% 8.8% 11.9% 14.9% 16.9% 0.0% 

■選挙公報 3.1% 1.4% 4.9% 4.4% 12.3% 15.5% 12.8% 0.0% 

■インターネットなど 31.3% 25.7% 19.8% 21.3% 10.4% 7.1% 3.4% 0.0% 

■広報車による呼びかけ 6.3% 7.1% 7.7% 10.0% 14.1% 13.2% 16.2% 0.0% 

■スーパーマーケットの放送 9.4% 10.0% 7.7% 11.3% 7.4% 5.4% 6.1% 0.0% 

■その他 0.0% 7.1% 6.0% 3.8% 2.6% 2.4% 1.4% 0.0% 

■無回答 0.0% 1.4% 0.0% 1.9% 1.9% 3.1% 5.4% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 
 

年代別集計を見ますと、20 代・30 代・50 代では「インターネットなど」、40 代では「公

共施設や駅構内のポスター」と「インターネットなど」、60 代では「公共施設や駅構内の

ポスター」、70 代では「選挙公報」、80 代では「県や市町村の広報紙」を選択した割合が最

も多く、各年代によって効果的な呼びかけ方法が分かれる傾向となりました。 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

公共施設や駅構内などのポスター
街頭での啓発物品の配布
市役所や市街地の懸垂幕や横断幕の掲示
防災無線による呼びかけ
新聞広告
県や市町村の広報紙
選挙公報
インターネット・ホームページ・フェイスブック・ツィッター
広報車による呼びかけ
スーパーマーケットなどでの放送による呼びかけ
その他
無回答
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【設問８】選挙の際に、期日前投票所が９箇所（市役所本庁舎、依知北公民館、荻野運 

動公園体育館、南毛利公民館、厚木シティプラザ、神奈川工科大学、相川公民 

館、緑ヶ丘公民館、玉川公民館）に設置されますが、場所は適切だと思います 

か。≪○は１つ≫ 

 

設問８では、期日前投票所の設置場所について調査しました。 

全体では、「普通」を選択した割合が 40.2%と最も多く、「適切」と「やや適切」を加え

た割合は 79.8%となりました。一方で、「やや適さない」と「適さない」を合わせた割合は

14.6%となりました。 

 

【設問８－２】適切だと思う場所はどこですか。≪記述≫ 

場所 駅、駅周辺 公民館 商業施設 学校 コンビニ 病院 自治会館 その他 無回答 

件数 31 16 5 2 2 1 1 15 0 

設問８－２では、設問８で「やや適さない」「適さない」を選んだ方を対象に、期日前投

票所の適切だと思う場所を調査しました。ご意見をいただいたものについて、表のとおり

集計しました。 

最も多かった場所は「駅、駅周辺」、２番目に「公民館」、３番目に「商業施設」となり

ました。 

 

【設問９】現在、厚木市選挙管理委員会ではフェイスブックを開設していますが、あなた

は、閲覧したことがありますか。≪○は１つ≫ 

 
設問９では、厚木市選挙管理委員会のフェイスブックの認知度を調査しました。 

全体では、「厚木市選挙管理委員会のフェイスブックが開設されたことを知らない」を選

択した割合が 49.4%と最も多い結果となりました。 

28.0% 11.6% 40.2% 11.8%

2.8% 5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

適切 やや適切 普通 やや適さない 適さない 無回答

5.4%
14.2% 49.4% 24.8%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
閲覧したことがある
閲覧したことがないが、フェイスブックが開設されているのは知っている
厚木市選挙管理委員会のフェイスブックが開設されたことを知らない
インターネットを使用することがない
無回答
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(年代別集計)【設問９】 

 
項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■閲覧したことがある 0.0% 3.2% 5.2% 11.4% 4.5% 5.6% 2.9% 0.0% 

■閲覧したことがないが、開設 

されているのは知っている 
6.7% 12.9% 10.4% 12.9% 18.8% 14.3% 14.7% 0.0% 

■開設されたことを知らない 93.3% 83.9% 76.6% 64.3% 42.9% 32.5% 20.6% 0.0% 

■インターネットを使用する

ことがない 
0.0% 0.0% 6.5% 7.1% 29.5% 40.5% 42.6% 100.0% 

■無回答 0.0% 0.0% 1.3% 4.3% 4.5% 7.1% 19.1% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 
 

年代別集計を見ますと、「閲覧したことがある」と回答した割合は 50 代を除き 10%未満

となり、「閲覧したことがないが、開設されているのは知っている」と回答した割合を加え

ても、すべての年代で 25%以下となりました。 

 

 

【厚木市選挙管理委員会フェイスブック画面】 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

閲覧したことがある

閲覧したことがないが、フェイスブックが開設されているのは知っている

厚木市選挙管理委員会のフェイスブックが開設されたことを知らない

インターネットを使用することがない

無回答



- 16 - 

【設問 10】過去２年間に行われた選挙のうちあなたが投票に行ったものを教えてください。

≪○はあてはまるものすべて≫ 

 

設問 10 では、直近に行われた選挙における投票の有無について調査しました。この設問

は、当てはまるものすべて選択可としています。 

全体では、「厚木市長選挙」を選択した割合が 77.4%と最も多く、2 番目は「厚木市議会

議員選挙」の 76.0%、3 番目が「衆議院議員総選挙」の 74.6%という結果となりました。 

 

(年代別集計)【設問 10】 

 

1.4%

8.6%

74.6%

71.8%

69.0%

76.0%

77.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

上記のいずれの選挙にも投票に行かなかった

衆議院議員総選挙【平成29年10月22日執行】

参議院議員通常選挙【令和元年７月21日執行】

神奈川県議・知事選挙【平成31年４月７日執行】

厚木市議会議員選挙【令和元年７月７日執行】

厚木市長選挙【平成31年２月17日執行】

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳

60～69歳

50～59歳

40～49歳

30～39歳

20～29歳

厚木市長選挙 厚木市議会議員選挙

神奈川県議・知事選挙 参議院議員通常選挙

衆議院議員総選挙 上記のいずれの選挙にも投票に行かなかった

無回答
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項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■厚木市長選挙 22.9% 22.3% 17.6% 20.4% 20.7% 20.3% 22.1% 20.0% 

■厚木市議会議員選挙 17.1% 20.4% 19.7% 19.6% 20.2% 19.9% 21.3% 20.0% 

■神奈川県議・知事選挙 11.4% 19.4% 18.0% 17.1% 18.5% 18.5% 18.9% 20.0% 

■参議院議員通常選挙 25.7% 17.5% 18.0% 18.9% 19.3% 19.3% 18.1% 20.0% 

■衆議院議員総選挙 17.1% 16.5% 19.3% 20.7% 20.2% 20.3% 18.5% 20.0% 

■いずれにも行かなかった 2.9% 2.9% 7.4% 2.9% 1.1% 1.3% 0.4% 0.0% 

■無回答 2.9% 1.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 0.8% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 
 

年代別集計を見ますと、20 代では「参議院議員通常選挙」、30 代・60 代・80 代では「厚

木市長選挙」、40 代では「厚木市議会議員選挙」、50 代では「衆議院議員総選挙」、70 代で

は「厚木市長選挙」と「衆議院議員総選挙」を選択した割合が最も多い結果となりました。 

 

 

【設問 10－２】投票に行かなかった理由を教えてください。≪○は１つ≫ 

 

設問 10－２では、投票に行かなかった理由を調査しました。 

全体では、「仕事や商売など選挙より優先する予定があったから」を選択した割合が

30.2%と最も多く、２番目に「あまり関心がなかったから」の 18.6%、３番目に「どの候補

者が良いかわからなかったから」と「投票したい候補者がいなかったから」の 14.0%とい

う結果となりました。 

  

2.3%

0.0%

14.0%

18.6%

7.0%

2.3%

14.0%

30.2%

11.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

選挙があることを知らなかったから

投票したい候補者がいなかったから

あまり関心がなかったから

投票所が遠く、不便だから

当選する人がほぼ決まっていたから

どの候補者が良いかわからなかったから

仕事や商売など選挙より優先する予定があったから

病気や看護があったから
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【設問 11】当日の投票所の場所は適切だと思いますか。≪○は１つ≫ 

 

 

設問 11 では、当日の投票所の場所について調査しました。 

全体では、「適切」を選択した割合が 46.4%と最も多く、「やや適切」と「普通」を加え

た割合は 90.0%となりました。一方で、「やや適さない」と「適さない」を合わせた割合は

6.8%となりました。 

 

【設問 11－２】適さないと思う理由を教えてください。≪記述≫ 

理由 不便な場所 場所が遠い 駐車場が不便 不便な建物 不便な敷地 その他 無回答 

件数 7 16 5 1 1 4 0 

 

設問 11－２では、設問 11 で「やや適さない」「適さない」を選んだ方を対象に、投票所

の場所が適さない理由を調査しました。ご意見をいただいたものについて、表のとおり集

計しました。 

最も多かった理由は「場所が遠い」、２番目に「不便な場所」、３番目に「駐車場が不便」

となりました。 

 

 

【設問 11－３】どのような改善策が必要と思いますか。≪記述≫ 

改善策 投票場所の変更 移動手段の確保 投票所の増設 バリアフリー化 その他 無回答 

件数 13 4 6 1 4 6 

 

設問 11－３では、設問 11 で「やや適さない」「適さない」を選んだ方を対象に、必要な

改善策を調査しました。ご意見をいただいたものについて、表のとおり集計しました。 

最も多かった改善策は「投票場所の変更」、２番目に「投票所の増設」、３番目に「移動

手段の確保」となりました。 

 

 

 

 

 

46.4% 9.8% 33.8% 5.8%

1.0% 3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

適切 やや適切 普通 やや適さない 適さない 無回答
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【設問 12】投票する際、候補者を選ぶのに参考にするものは何ですか。≪○は１つ≫ 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、100.0％にならない場合があります。 
 

設問 12 では、候補者を選ぶために参考にする媒体について調査しました。 

全体では、「選挙公報」を選択した割合が 36.1%と多く、２番目に「候補者の所属政党」

の 21.2%、３番目に「選挙ポスター」の 11.8%という結果となりました。 

 

(年代別集計)【設問 12】

 
項目／年代 20～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～79 80以上 年齢無回答 

■選挙ポスター 8.7% 18.2% 17.9% 5.0% 10.7% 12.5% 10.3% 0.0% 

■選挙公報 16.8% 31.2% 29.9% 25.7% 46.0% 40.7% 36.0% 0.0% 

■新聞 0.0% 3.2% 9.7% 6.4% 5.8% 14.1% 5.1% 0.0% 

■インターネット 26.8% 8.1% 5.5% 7.1% 1.8% 0.8% 0.0% 0.0% 

■街頭演説 2.0% 10.7% 4.9% 10.0% 9.8% 4.0% 13.2% 0.0% 

■友人や知人などの話 22.1% 4.9% 11.0% 10.0% 4.5% 4.4% 2.2% 0.0% 

■候補者の所属政党 23.5% 16.2% 17.2% 31.4% 17.9% 20.4% 22.8% 100.0% 

■その他 0.0% 7.5% 1.3% 1.4% 2.7% 1.6% 1.5% 0.0% 

■無回答 0.0% 0.0% 2.6% 2.9% 0.9% 1.6% 8.8% 0.0% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 
 

年代別集計では、20 代は「インターネット」、30 代・40 代・60 代以上は「選挙公報」、

50 代は「候補者の所属政党」を選択した割合が最も多い結果となりました。 

11.8% 36.1% 8.2%
3.8%

7.9% 6.5% 21.2%
2.1% 2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
選挙ポスター 選挙公報 新聞

インターネット 街頭演説 友人や知人などの話

候補者の所属政党 その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年齢無回答

80歳以上

70～79歳
60～69歳
50～59歳
40～49歳
30～39歳
20～29歳

選挙ポスター 選挙公報 新聞
インターネット 街頭演説 友人や知人などの話
候補者の所属政党 その他 無回答
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(4) 自由記入(選挙や政治に関するご意見) 

最後に選挙や政治に関するご意見を記入する欄を設けました。ご意見などをいただいた

ものについて、以下のとおり集計しました。 

 

 

意見内容 記入件数 

選挙・投票などの制度に関すること 23 

政治家の待遇・定数 3 

政治家への要望・不満 41 

政治に対する要望・不満 13 

政治活動または選挙運動に関すること 14 

有権者の意識に関すること 12 

政治・選挙に関する教育 5 

選挙管理委員会に関すること 3 

選挙の啓発に関すること 5 

市政に関すること 6 

国政・社会の在り方に関すること 1 

自身の選挙に対する考え 11 

意識調査に関すること 1 

投票所に関すること 7 

その他（政治や選挙に関係しないもの） 2 

合計 147 
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３ 調査票及び調査依頼文（調査Ａ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆◇◆◇◆ はじめにあなたについてお聞かせください。 ◆◇◆◇◆ 

【設問Ａ】 あなたの年代を教えてください。≪○は１つ≫ 

１ 20～29 歳     ２ 30～39 歳    ３ 40～49 歳    ４ 50～59 歳 

５ 60～69 歳     ６ 70～79 歳    ７ 80 歳以上 

 

【設問Ｂ】 あなたの性別を教えてください。≪○は１つ≫ 

１ 男性       ２ 女性       ３ 答えたくない 

 

【設問Ｃ】 あなたの職業を教えてください。≪○は１つ≫ 

１ 会社員・公務員      ２ 自営業  ３ 農林業   ４ 専業主婦(主夫) 

５ パート・アルバイトなど  ６ 学生   ７ 無職 

 

【設問Ｄ】 あなたの現住所の居住年数を教えてください。≪○は１つ≫ 

１ 20 年以上(生まれてからずっと)    ２ 20 年以上(転入して以来) 

３ 10～19 年              ４ ５～９年  

５ ３～４年               ６ ２年以下 

 

【設問Ｅ】 あなたの家族構成を教えてください。≪○は１つ≫ 

１ 夫婦  ２ 親子（親との二世代）  ３ 親子（子との二世代）  ４ 親子孫（三世代） 

５ 単身  ６ その他（                ）  

  

選挙と政治に関する市民意識調査 調査票 
 近年、選挙の投票率は年々低下しており、４年前に執行された厚木市議会議員選挙では投票率 42.86％

だったものが、今年７月７日に執行された際は 38.46％にまで低下し、過去最低の投票率 

となりました。その他の選挙についても投票率は低下傾向にあり、これからも投票率の低下が続くことが

懸念されます。今後の選挙の執行に際し、投票率の向上に活用するため、以下のアンケートへのご協力を

お願いいたします。 
 

◆◇◆ 記入及び郵送についてのお願い ◆◇◆ 

１ 必ずご本人が記入してください。 

２ 設問は、１ページ目から順に回答してください。あてはまる選択肢の番号に○印を付けてください。

「その他」の選択肢を選んだ場合は、（   ）内に具体的な内容を記入してください。また、設問３

につきましては、関心があるもの全てに○印を付けてください。 

３ お手数ですが、ご記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて、令和 

２年１月 15 日(水)までにポストへ投函くださいますようご協力をお願い申し 

上げます。 
 

◆◇◆ この調査に関するお問い合わせ ◆◇◆ 

厚木市選挙管理委員会事務局 
〒243-8511 厚木市中町３－17－17(市役所本庁舎３階) 

電話：046-225-2490・電子メール：9400@city.atsugi.kanagawa.jp 

【開庁日時：平日の午前８時 30 分～午後５時 15 分】 

具体的な内容をご記入ください。 



- 22 - 

【設問Ｆ】 あなたのお住まいの地区はどちらですか。≪○は１つ≫ 

１ 厚木北（松枝、元町、東町、厚木町、寿町、吾妻町、水引、栄町、中町、田村町） 

２ 厚木南（幸町、泉町、旭町、南町、温水 68～105 番地、船子 607～734 番地、岡田１丁目８番） 

３ 依知北（上依知、猿ヶ島、山際、関口 808～829 番地、下川入） 

４ 依知南（関口、中依知、下依知、金田） 

５ 睦合北（三田、三田南、棚沢） 

６ 睦合南（妻田東、妻田西、妻田南、妻田北） 

７ 睦合西（林、及川、王子１丁目） 

８ 荻 野（上荻野、まつかげ台、みはる野、中荻野、下荻野、鳶尾） 

９ 小 鮎（飯山、上古沢、下古沢、宮の里） 

10 南毛利（戸室、恩名、温水、温水西、愛名、長谷、毛利台） 

11 南毛利南（船子、愛甲、愛甲東、愛甲西） 

12 玉 川（小野、七沢、岡津古久） 

13 相 川（岡田、酒井、戸田、下津古久、上落合、長沼） 

14 緑ケ丘（緑ケ丘、王子２丁目、王子３丁目） 

15 森の里 
 

◆◇◆◇◆ 政治への関心についてお聞かせください。 ◆◇◆◇◆ 

【設問１】あなたは、政治について、どの程度関心がありますか。≪○は１つ≫ 

１ 非常に関心がある         ２ ある程度関心がある 

３ あまり関心がない         ４ 全く関心がない 
 

【設問２】普段から誰かと政治的な事柄を話題にしたり、議論をしたりすることがありますか。 

≪○は１つ≫   

１ 毎日ある       ２ 週に何回かある     ３ 週に１度ぐらいある 

４ ほとんどない     ５ まったくない 
 

【設問３】以下の選挙のうち、あなたはどの選挙に関心がありますか。≪〇は複数可≫ 

１ 厚木市長選挙     ２ 厚木市議会議員選挙   ３ 神奈川県議会議員選挙 

４ 神奈川県知事選挙   ５ 参議院議員通常選挙   ６ 衆議院議員総選挙 

７ どの選挙も関心がない  

 

◆◇◆◇◆ 選挙や投票についてお聞かせください。 ◆◇◆◇◆ 

【設問４】近年、選挙の投票率は低い状態が続いていますが、このことについてあなたはどのように 

お考えですか。≪○は１つ≫ 

１ 投票するかしないかは、個人の自由なので特に問題はないと思う 

２ 投票率が低いのは望ましくないが、やむを得ない 

３ 選挙は自分たちの代表を選ぶ機会なので、投票率が低いことは問題だと思う 

４ 投票率が低いことは問題なので、対策をとるべきだと思う 

５ その他 （                    ） 
 

【設問５】投票率向上のために、どのような方法が効果的だと思いますか。≪○は１つ≫ 

１ 市が選挙の意識や重要性について、もっと積極的にＰＲする 

２ 民間の団体や地域の商店街が主体となって投票参加を呼びかける 

３ 投票所の場所をもっと増やす 

４ 期日前投票所を増やしたり、開設時間を延長したりする 

５ その他 （                    ） 

具体的な内容をご記入ください。 

具体的な内容をご記入ください。 
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【設問６】近年、全国的に低い投票率が続いていますが、今年４月に行われた統一地方選挙や７月に行 

われた参議院議員通常選挙で、厚木市は、県内の自治体においても特に低い投票率となりま 

した。投票率が低い理由と思うものはどれですか。≪○は３つまで≫ 
 

１ 選挙・政治に関して無関心な人が全体的に多いため 

２ 政治または政治家への不満や不信があるから 

３ 支持できる政党や候補者がいないため 

４ 仕事やレジャーなど自分の予定を優先させる人が多いため 

５ 選挙・政治に関して無関心な若年層が増えたため 

６ 投票しても何も変わらないと思う人が多いため 

７ 政党や候補者の政策宣伝や PR が不足しているため 

８ 選挙のお知らせなどの PR が不足しているため 

９ 時間や場所など投票するのに制約が多いため 

10 わからない 

11 その他 （                    ） 
 

【設問７】投票参加の呼びかけ・投票日のお知らせで効果があると思うものはどれですか。 

≪○は３つまで≫     

１ 公共施設や駅構内などのポスター 

２ 街頭での啓発物品の配布 

３ 市役所や市街地の懸垂幕や横断幕の掲示 

４ 防災無線による呼びかけ 

５ 新聞広告 

６ 県や市町村の広報紙 

７ 選挙公報 

８ インターネット・ホームページ・フェイスブック・ツィッター 

９ 広報車による呼びかけ 

10 スーパーマーケットなどでの放送による呼びかけ 

11 その他 （                    ） 
 

【設問８】選挙の際に、期日前投票所が９箇所（市役所本庁舎、依知北公民館、荻野運動公園体育館、 

南毛利公民館、厚木シティプラザ、神奈川工科大学、相川公民館、緑ヶ丘公民館、玉川公民 

館）に設置されますが、場所は適切だと思いますか。≪○は１つ≫ 
 

※ 期日前投票所とは、投票日当日に投票に行けない人が、投票日より前に、当日の投票所 

と同様の投票ができる投票所です。 
 

 

１ 適切  ２ やや適切  ３ 普通  ４ やや適さない  ５ 適さない 

 

 ※【８】で「やや適さない、適さない」に○を付けた方に伺います。 

【設問８－２】適切だと思う場所はどこですか。 

適切だと思う場所（                 ） 

 

【設問９】現在、厚木市選挙管理委員会ではフェイスブックを開設していますが、あなたは、閲覧したこと

がありますか。≪○は１つ≫ 

１ 閲覧したことがある 

２ 閲覧したことがないが、フェイスブックが開設されているのは知っている 

３ 厚木市選挙管理委員会のフェイスブックが開設されていたことを知らない 

４ インターネットを使用することがない 

 

 

具体的な内容をご記入ください。 

具体的な内容をご記入ください。 

 

具体的な内容をご記入ください。 
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【設問 10】過去２年間に行われた選挙のうちあなたが投票に行ったものを教えてください。 

≪いずれかに○を付けてください。≫ 
投票に 

行った 

選挙権無し 

(市外居住等) 
投票に 

行かなかった 

１ 厚木市長選挙【平成 31 年２月 17 日執行】    

２ 厚木市議会議員選挙【令和元年７月７日執行】    

３ 神奈川県議・知事選挙【平成 31 年４月７日執行】    

４ 参議院議員通常選挙【令和元年７月 21 日執行】    

５ 衆議院議員総選挙【平成 29 年 10 月 22 日執行】    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【設問 11】当日の投票所の場所は適切だと思いますか。≪○は１つ≫ 
 

１ 適切  ２ やや適切  ３ 普通  ４ やや適さない  ５ 適さない 

 

 ※【11】で「やや適さない、適さない」に○を付けた方に伺います。 

【設問 11－２】適さないと思う理由を教えてください。 

理由（                 ） 

 【設問 11－３】どのような改善策が必要と思いますか。 

改善策（                ） 
 

【設問 12】投票する際に候補者を選ぶのに参考にするものは何ですか。≪○は１つ≫ 

１ 選挙ポスター         ２ 選挙公報 

３ 新聞             ４ インターネット 

５ 街頭演説           ６ 友人や知人などの話 

７ 候補者の所属政党       ８ その他 （                 ） 

 

最後に、選挙や政治に関するご意見等がありましたらご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

お忙しい中、長時間にわたりご協力いただき誠にありがとうございました。 

この調査票のみを同封の封筒に入れて、令和２年１月 15 日(水)までにご投函くださいますようお願い申

し上げます。 

※【10】でいずれの選挙も「投票に行かなかった」に○を付けた方に伺います。 

【設問 10－２】≪○は１つ≫ 

１ 病気や看護があったから 

２ 仕事や商売など選挙より優先する予定があったから 

３ どの候補者が良いかわからなかったから 

４ 当選する人がほぼ決まっていたから 

５ 投票所が遠く、不便だから 

６ あまり関心がなかったから 

７ 投票したい候補者がいなかったから 

８ 選挙があることを知らなかったから 

９ その他 （                         ） 

具体的な内容をご記入ください。 

具体的な内容をご記入ください。 

 

す
べ
て
○
を
付
け
た
方
は
【
10
―
２
】
の
設
問
へ 

お
進
み
く
だ
さ
い
。

具体的な内容をご記入ください。 

 

 

 

具体的な内容をご記入ください。 
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何かとあわただしい師走ですが、お元気でお過ごしのことと存じます。 

皆様におかれましては、平素より厚木市の明るい選挙にご理解とご協力を賜り、誠にありがとう

ございます。 

厚木市選挙管理委員会 及び 厚木市明るい選挙推進協議会では、選挙の投票率低下などの現状に

対応するため、本市の有権者の方々に選挙に対するご意見をお伺いし、今後の選挙運営や啓発活動

などに反映する基礎資料にしたいと考えております。 

つきましては、お忙しいところ誠に恐縮ですが、本調査の目的及び趣旨をご理解いただき、率直

なご意見をいただきたいと存じますので、ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

令和元年 12 月 

 

厚木市選挙管理委員会 

厚木市明るい選挙推進協議会 

 

■□■□■ 記入にあたってのお願い ■□■□■ 

 

１ この調査は、本市の有権者の方々に選挙や政治に関するご意見を伺い、基礎資料とするための

もので、それ以外の目的に使用することはありません。お答えはすべて統計的に処理し、回答内

容を個別に公表したり、本調査の目的以外に使用したりすることは一切ありません。 

２ この調査は、本市の選挙人名簿から無作為に選んだ 1,５00 人の方を対象に行っております。

個人を対象にしていますので、封筒に記載してあります「あて名」の方ご自身が調査票に記入し

てください。 

３ 調査票及び返信用の封筒には、お名前を記入する必要はありません。 

４ お答えは、調査票の１ページ目から順に質問ごとに用意した答えの中からあてはまる選択肢の

番号に○印を付けてください。「その他」の選択肢を選んだ場合は、（   ）内に具体的な内容

を記入してください。設問３につきましては、関心があるもの全てに○印を付けてください。 

５ ご記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れ、令和２年１月 15 日（水）までにご投函

ください。 

 

■□■□■ この調査に関するお問い合わせ ■□■□■ 

厚木市選挙管理委員会事務局 

〒243-8511 厚木市中町３－17－17(市役所本庁舎３階) 

電話：046-225-2490・電子メール：9400@city.atsugi.kanagawa.jp

 

 

 

選挙と政治に関する市民意識調査へのご協力のお願い 



 

 

４ 選挙と政治に関する市民意識調査 

 

 

 調査Ｂ結果 
 

 

満 18・19 歳の有権者を対象 
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(1) 回答者の属性について 
 

※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、合計と一致しない場合があります。 
 

【設問Ａ】令和元年９月２日時点でのあなたの年齢を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

18 歳 34 47.2%   

19 歳 38 52.8%   

無回答 0 0.0%   

合計 72 100.0%   

 

【設問Ｂ】あなたの性別を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

男性 35 48.6% 53 44.9% 

女性 36 50.0% 61 51.7% 

答えたくない 1 1.4%   

無回答 0 0.0% 4 3.4% 

合計 72 100.0% 118 100.0% 

 

【設問Ｃ】あなたの学校・職業を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

高校生 18 25.0% 73 61.9% 

大学生・短大・高専・専門学校生 44 61.1% 37 31.4% 

社会人(アルバイト等も含む。) 7 9.7% 7 5.9% 

無職 3 4.2% 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 1 0.8% 

合計 72 100.0% 118 100.0% 

 

【設問Ｄ】あなたは、現在自分が住んでいるところに住民票がありますか。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

住んでいるところに住民票がある 66 91.7% 112 94.9% 

他市に住んでいるが、住民票を 

移していない 
3 4.2% 0 0.0% 

市内の他のところに住んでいるが、

住民票を移していない 
0 0.0% 0 0.0% 

わからない 2 2.8% 5 4.2% 

無回答 1 1.4% 1 0.8% 

合計 72 100.0% 118 100.0% 
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【設問Ｅ】あなたの家族構成を教えてください。≪○は１つ≫ 

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

親子（親との二世代） 56 77.8%   

親子孫（三世代） 13 18.1%   

単身 3 4.2%   

その他 0 0.0%   

無回答 0 0.0%   

  合計 72 100.0%   

 

【設問Ｆ】あなたのお住まいの地区はどちらですか。≪○は１つ≫  

項目 回答数 割合 前回回答数 前回割合 

厚木北 6 8.3%   

厚木南 3 4.2%   

依知北 4 5.6%   

依知南 7 9.7%   

睦合北 1 1.4%   

睦合南 2 2.8%   

睦合西 2 2.8%   

荻野 8 11.1%   

小鮎 5 6.9%   

南毛利 7 9.7%   

南毛利南 3 4.2%   

玉川 6 8.3%   

相川 6 8.3%   

緑ケ丘 4 5.6%   

森の里 7 9.7%   

無回答 1 1.4%   

合計 72 100.0%   
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(2) 政治への関心について 

 

【設問１】あなたは、政治について、どの程度関心がありますか。≪○は１つ≫ 

 

 

設問１では、政治への関心度を調査しました。 

「非常に関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせた割合は 52.8%、「あまり関心

がない」と「全く関心がない」を合わせた割合は 47.2%となりました。 

 

 

【設問２】普段から家族と政治的な事柄を話題にしたり、議論をしたりすることがありま 

すか。≪○は１つ≫ 

 
※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、100.0％にならない場合があります。 

 

設問２では、家族内における政治の日常性について調査しました。 

全体では、「ほとんどない」を選択した割合が 38.9%と最も多く、「毎日ある」と「週に

何回かある」を合わせた割合は 13.8%、「週に 1度ぐらいある」を選択した 23.6%を加えて

も、４割に満たない結果となりました。 

 

 

11.1% 41.7% 36.1% 11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

全く関心がない 無回答

6.9%6.9% 23.6% 38.9% 22.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日ある 週に何回かある 週に１度ぐらいある

ほとんどない まったくない 無回答
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【設問３】普段から家族以外の人と政治的な事柄を話題にしたり、議論をしたりすること

がありますか。≪○は１つ≫ 

 

設問３では、家族以外における政治の日常性について調査しました。 

全体では、「ほとんどない」を選択した割合が 50.0%と最も多く、「毎日ある」と「週に

何回かある」を合わせた割合は 5.6%、「週に 1 度ぐらいある」を選択した割合の 19.4%を加

えても３割に満たない結果となりました。 

 

 

【設問４】以下の選挙のうち、あなたはどの選挙に関心がありますか。≪〇は複数可≫

 
 

設問４では、それぞれの選挙に対する関心を調査しました。この設問は、複数回答可能

としています。 

最も関心がある選挙は「厚木市長選挙」、２番目に「衆議院議員総選挙」となりました。 

 しかし、「どの選挙も関心がない」を選んだ割合が３番目に多く、また、すべての選挙に

ついて関心が 50%を下回っており、全体的に選挙への関心が低い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

1.4% 4.2%

19.4% 50.0% 25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日ある 週に何回かある 週に１度ぐらいある

ほとんどない まったくない 無回答

0.0%
36.1%

38.9%
27.8%
29.2%

16.7%
20.8%

48.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

どの選挙も関心がない

衆議院議員総選挙

参議院議員通常選挙

神奈川県知事選挙

神奈川県議会議員選挙

厚木市議会議員選挙

厚木市長選挙
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【設問５】あなたは、政治と自分自身の生活がどのくらい関係していると思いますか。 

≪○は１つ≫  

 
※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、100.0％にならない場合があります。 

 

設問５では、政治と自分自身の生活の関係性について調査しました。 

「非常に関係している」と「ある程度関係している」を合わせた割合が 68.1%となり、「あ

まり関係していない」と「全く関係していない」を合わせた割合が 16.7%となりました。 

  

 

  

13.9% 54.2% 11.1%

5.6%

15.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に関係している ある程度関係している あまり関係していない

全く関係していない わからない 無回答
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(3) 選挙や投票について 

【設問６】あなたは、実際に投票に行きましたか。または投票に行こうと考えていますか。

≪○は１つ≫ 

 

設問６では、実際に投票に行ったか、または投票に行くつもりかについて調査しました。 

「投票に行った（行くつもりだ）」と回答した割合が 76.4%、「投票に行かなかった（行

かないつもりだ）」と回答した割合は 23.6%という結果となりました。 

 

【設問６－２】投票に行かなかった（行かない）理由を教えてください。≪○は２つ≫ 

 
※ 割合については、小数点２桁目を四捨五入しているため、100.0％にならない場合があります。 

 

設問６－２では、設問６で「投票に行かなかった（行かないつもりだ）」を選んだ方を対

象に、その理由を調査しました。 

最も多かった回答が「仕事や学校などが忙しくて投票に行く時間がないから」の 23.1%、

２番目に「どの候補者・政党が良いかわからないから」と「選挙そのものにあまり関心が

ないから」の 19.2%、３番目に「投票に行くのが面倒だから」の 15.4%という結果となりま

した。 

76.4% 23.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

投票に行った（行くつもりだ）

投票に行かなかった（行かないつもりだ）

無回答

23.1% 15.4% 19.2% 11.5% 7.7% 19.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事や学校などが忙しくて投票に行く時間がないから
投票に行くのが面倒だから
どの候補者・政党が良いかわからないから
自分１人が投票しても何も変わらないと思うから
政治または政治家への不満や不信があるから
選挙は自分には関係がないことだから
最近の選挙にあまり関心がないから
選挙そのものにあまり関心がないから
その他
無回答
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【設問７】あなたは、次の投票に関する制度などを知っていますか。 

  ≪知っているものに○をつけてください。≫ 

 

設問７では、投票制度の認知度を調査しました。 

期日前投票制度、投票の際には身分証や印鑑が必要ないこと、インターネットからは投

票できないこと、投票時間ついての認知度は、50%以上となりましたが、不在者投票制度に

ついては、20.8%となりました。 

 

 

【設問８】あなたは投票することについて、次の中のどれに近い考えをお持ちですか。 

≪○は１つ≫ 

 

設問８では、投票に対する考え方について調査しました。 

「投票することは国民の権利であるが、棄権すべきではない」と「投票することは国民

の義務である」を合わせた割合は 50.0%になりました。一方で、「投票するかしないかは個

人の自由である」と回答した割合は 48.6%となりました。 

 

 

20.8%

61.1%

75.0%

83.3%

54.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事や進学などで住民票と異なる市区町村に滞在しても滞

在先の市区町村の選挙管理委員会で投票することができる

インターネットからでは投票することができない

投票のときに身分証明書や印鑑を持っていく必要はない

投票日に仕事や授業などがあるとき

は前日までに投票することができる

投票日当日は午後８時まで投票することができる

34.7% 15.3% 48.6%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

投票することは国民の権利であるが、棄権すべきではない
投票することは国民の義務である
投票するかしないかは個人の自由である
その他
無回答
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【設問９】現在、厚木市選挙管理委員会ではフェイスブックを開設していますが、あなた

は、閲覧したことがありますか。≪○は１つ≫ 

 

 

設問９では、厚木市選挙管理委員会フェイスブックの認知度を調査しました。 

「閲覧したことがある」と「閲覧したことがないが、フェイスブックが開設されている

のは知っている」を合わせた割合は 4.2%、「フェイスブックが開設されていたことを知ら

ない」と回答した割合は 94.4%となりました。 

 

 

 

【厚木市選挙管理委員会フェイスブック画面】 

 

 

  

1.4% 2.8%

94.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

閲覧したことがある

閲覧したことがないが、フェイスブックが開設されているのは知っている

厚木市選挙管理委員会のフェイスブックが開設されていたことを知らない

インターネットを使用することがない

無回答
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【設問 10】近年、全国的に低い投票率が続いていますが、今年４月に行われた統一地方選

挙や７月に行われた参議院議員通常選挙で、厚木市は、県内の自治体においても

特に低い投票率となりました。投票率が低い理由と思うものはどれですか。 

≪○は３つまで≫ 

 

設問 10 では、投票率が低い理由について調査しました。この設問は、３つまで回答可能

としています。 

理由として最も多く挙げられたのが「選挙・政治に関して無関心な人が全体的に多いた

め」の 68.1%、２番目に「投票しても何も変わらないと思う人が多いため」の 41.7%、３番

目に「支持できる政党や候補者がいないため」の 31.9%という結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.8%

4.2%

9.7%

11.1%

8.3%

6.9%

41.7%

30.6%

20.8%

31.9%

18.1%

68.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

その他

わからない

時間や場所など投票するのに制約が多いため

選挙のお知らせなどのPRが不足しているため

政党や候補者の政策宣伝やPRが不足しているため

投票しても何も変わらないと思う人が多いため

選挙・政治に関して無関心な若年層が増えたため

仕事やレジャーなど自分の予定を優先させる人が多いため

支持できる政党や候補者がいないため

政治または政治家への不満や不信があるから

選挙・政治に関して無関心な人が全体的に多いため
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【設問 11】選挙のときによく見たり聞いたりする投票参加の呼びかけ・投票日のお知らせ

を教えてください。≪○は３つまで≫ 

 

設問 11 では、効果的な投票参加の呼びかけ及び投票日のお知らせの方法について調査し

ました。この設問は、３つまで回答可能としています。 

最も多く選択されたのが「公共施設や駅構内などのポスター」の 80.6%、２番目に「広

報車による呼びかけ」が 56.9%、３番目に「街頭での啓発物品の配布」の 20.8%という結果

となりました。 

 

【設問 12】将来、あなたが選挙で候補者を選ぶのに参考にするものは何ですか。 

≪○は１つ≫ 

 

設問 12 では、候補者を選ぶために参考にする媒体について調査しました。 

「選挙公報」を選択した割合は 20.8%、「インターネット」は 16.7%、「友人や知人などの

話」は 16.0%、「選挙ポスター」と「候補者の所属政党」は 10.4%となり、それ以外を選択

した割合は、それぞれ 10%未満となりました。 

1.4%

1.4%

0.0%

56.9%

4.2%

11.1%

8.3%

6.9%

9.7%

15.3%

20.8%

80.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

その他

スーパーマーケットなどでの放送による呼びかけ

広報車による呼びかけ

インターネット・ホームページ

・フェイスブック・ツィッター

選挙公報

県や市町村の広報紙

新聞広告

防災無線による呼びかけ

市役所や市街地の懸垂幕や横断幕の掲示

街頭での啓発物品の配布

公共施設や駅構内などのポスター

10.4% 20.8% 8.3% 16.7% 9.7% 16.0% 10.4%
4.9% 2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

選挙ポスター 選挙公報 新聞

インターネット 街頭演説 友人や知人などの話

候補者の所属政党 その他 無回答
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(4) 自由記入(選挙や政治に関するご意見) 

最後に選挙や政治に関するご意見を記入する欄を設けました。ご意見などをいただいた

ものについて、以下のとおり集計しました。 

 

 

意見内容 記入件数 

選挙・投票などの制度に関すること 4 

政治家の待遇・定数 0 

政治家への要望・不満 2 

政治に対する要望・不満 2 

政治活動または選挙運動に関すること 5 

有権者の意識に関すること 0 

政治・選挙に関する教育 2 

選挙管理委員会に関すること 0 

選挙の啓発に関すること 2 

市政に関すること 0 

国政・社会の在り方に関すること 0 

自身の選挙に対する考え 2 

意識調査に関すること 0 

投票所に関すること 1 

その他（政治や選挙に関係しないもの） 0 

合計 20 
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５ 調査票及び調査依頼文（調査Ｂ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆◇◆◇◆ はじめにあなたについてお聞かせください。 ◆◇◆◇◆ 

【設問Ａ】 令和元年９月２日時点でのあなたの年齢を教えてください。≪○は１つ≫ 

１ 18 歳 

２ 19 歳 

 

【設問Ｂ】 あなたの性別を教えてください。≪○は１つ≫  

１ 男性         ２ 女性          ３ 答えたくない 

 

【設問Ｃ】 あなたの学校・職業を教えてください。≪○は１つ≫ 

１ 高校生             ２ 大学生・短大・高専・専門学校生 

３ 社会人(アルバイト等も含む。)  ４ 無職  

 

【設問Ｄ】 あなたは、現在自分が住んでいるところに住民票がありますか。≪○は１つ≫ 

１ 住んでいるところに住民票がある 

２ 他市に住んでいるが、住民票を移していない 

３ 市内の他のところに住んでいるが、住民票を移していない 

４ わからない 

 

【設問Ｅ】 あなたの家族構成を教えてください。≪○は１つ≫ 

１ 親子（親との二世代） ２ 親子孫（三世代）    ３ 単身 

４ その他（                ）  

選挙と政治に関する市民意識調査 調査票 
 近年、選挙の投票率は年々低下しており、４年前に執行された厚木市議会議員選挙では投票率 42.86％

だったものが、今年７月７日に執行された際は 38.46％にまで低下し、過去最低の投票率となりました。

その他の選挙についても投票率は低下傾向にあり、これからも投票率の低下が続くことが懸念されます。

今後の選挙の執行に際し、投票率の向上に活用するため、以下のアンケートへのご協力をお願いいたしま

す。 
 

◆◇◆ 記入及び郵送についてのお願い ◆◇◆ 

１ 必ずご本人が記入してください。 

２ 設問は、１ページ目から順に回答してください。あてはまる選択肢の番号に○印を付けてください。

「その他」の選択肢を選んだ場合は、（   ）内に具体的な内容を記入してください。また、設問

４につきましては、関心があるもの全てに○印を付けてください。 

３ お手数ですが、ご記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて、令和２年１

月 15 日(水)までにポストへ投函くださいますようご協力をお願い申し上げます。 
 

◆◇◆ この調査に関するお問い合わせ ◆◇◆ 

厚木市選挙管理委員会事務局 
〒243-8511 厚木市中町３－17－17(市役所本庁舎３階) 

電話：046-225-2490・電子メール：9400@city.atsugi.kanagawa.jp 

【開庁日時：平日の午前８時 30 分～午後５時 15 分】 

具体的な内容をご記入ください。 
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【設問Ｆ】 あなたのお住まいの地区はどちらですか。≪○は１つ≫ 

１ 厚木北（松枝、元町、東町、厚木町、寿町、吾妻町、水引、栄町、中町、田村町） 

２ 厚木南（幸町、泉町、旭町、南町、温水 68～105 番地、船子 607～734 番地、岡田１丁目８番） 

３ 依知北（上依知、猿ヶ島、山際、関口 808～829 番地、下川入） 

４ 依知南（関口、中依知、下依知、金田） 

５ 睦合北（三田、三田南、棚沢） 

６ 睦合南（妻田東、妻田西、妻田南、妻田北） 

７ 睦合西（林、及川、王子１丁目） 

８ 荻 野（上荻野、まつかげ台、みはる野、中荻野、下荻野、鳶尾） 

９ 小 鮎（飯山、上古沢、下古沢、宮の里） 

10 南毛利（戸室、恩名、温水、温水西、愛名、長谷、毛利台） 

11 南毛利南（船子、愛甲、愛甲東、愛甲西） 

12 玉 川（小野、七沢、岡津古久） 

13 相 川（岡田、酒井、戸田、下津古久、上落合、長沼） 

14 緑ケ丘（緑ケ丘、王子２丁目、王子３丁目） 

15 森の里 

 

 
 

◆◇◆◇◆ 政治への関心についてお聞かせください。 ◆◇◆◇◆ 
 

【設問１】あなたは、政治について、どの程度関心がありますか。≪○は１つ≫ 

１ 非常に関心がある         ２ ある程度関心がある 

３ あまり関心がない         ４ 全く関心がない 

 

【設問２】普段から家族と政治的な事柄を話題にしたり、議論をしたりすることがありますか。 

≪○は１つ≫ 

１ 毎日ある       ２ 週に何回かある     ３ 週に１度ぐらいある 

４ ほとんどない     ５ まったくない 

 

【設問３】普段から家族以外の人と政治的な事柄を話題にしたり、議論をしたりすることがありますか。 

≪○は１つ≫   

１ 毎日ある       ２ 週に何回かある     ３ 週に１度ぐらいある 

４ ほとんどない     ５ まったくない 

 

【設問４】以下の選挙のうち、あなたはどの選挙に関心がありますか。≪〇は複数可≫ 

１ 厚木市長選挙     ２ 厚木市議会議員選挙   ３ 神奈川県議会議員選挙 

４ 神奈川県知事選挙   ５ 参議院議員通常選挙   ６ 衆議院議員総選挙 

７ どの選挙も関心がない  

 

【設問５】あなたは、政治と自分自身の生活がどのくらい関係していると思いますか。≪○は１つ≫ 

１ 非常に関係している  ２ ある程度関係している  ３ あまり関係していない 

４ 全く関係していない  ５ わからない 
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◆◇◆◇◆ 選挙や投票についてお聞かせください。 ◆◇◆◇◆ 
 

【設問６】あなたは、実際に投票に行きましたか。または投票に行こうと考えていますか。 

≪○は１つ≫ 

１ 投票に行った（行くつもりだ）  ２ 投票に行かなかった（行かないつもりだ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【設問７】あなたは、次の投票に関する制度などを知っていますか。 

≪知っているものに○を付けてください。≫ 知っている 

投票日当日は午後８時まで投票することができる  

投票日に仕事や授業などがあるときは前日までに投票することができる  

投票のときに身分証明書や印鑑を持っていく必要はない  

インターネットからでは投票することができない  

仕事や進学などで住民票と異なる市区町村に滞在しても滞在先の市区町村の 

選挙管理委員会で投票することができる 
 

 

【設問８】あなたは投票することについて、次の中のどれに近い考えをお持ちですか。≪○は１つ≫ 

１ 投票することは国民の権利であるが、棄権すべきではない 

２ 投票することは国民の義務である 

３ 投票するかしないかは個人の自由である 

４ その他 （                    ） 

 

【設問９】現在、厚木市選挙管理委員会ではフェイスブックを開設していますが、あなたは閲覧したことが

ありますか。≪○は１つ≫ 

１ 閲覧したことがある 

２ 閲覧したことがないが、フェイスブックが開設されているのは知っている 

３ 厚木市選挙管理委員会のフェイスブックが開設されていたことを知らない 

４ インターネットを使用することがない  

具体的な内容をご記入ください。 

具体的な内容をご記入ください。 

※【設問６】で「２ 投票に行かなかった（行かないつもりだ）」に○を付けた方に伺います。 

(「１ 投票に行った（行くつもりだ）」に○を付けた方は答える必要はありません。) 

【設問６-２】投票に行かなかった(行かない)理由を教えてください。≪○は２つ≫ 

１ 仕事や学校などが忙しくて投票に行く時間がないから 

２ 投票に行くのが面倒だから 

３ どの候補者・政党が良いかわからないから 

４ 自分１人が投票しても何も変わらないと思うから 

５ 政治または政治家への不満や不信があるから 

６ 選挙は自分には関係がないことだから 

７ 最近の選挙にあまり関心がないから 

８ 選挙そのものにあまり関心がないから 

９ その他 （                            ） 
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【設問 10】近年、全国的に低い投票率が続いていますが、今年４月に行われた統一地方選挙や７月に行われ

た参議院議員通常選挙で、厚木市は、県内の自治体においても特に低い投票率となりました。投

票率が低い理由と思うものはどれですか。≪○は３つまで≫ 

１ 選挙・政治に関して無関心な人が全体的に多いため 

２ 政治または政治家への不満や不信があるから 

３ 支持できる政党や候補者がいないため 

４ 仕事やレジャーなど自分の予定を優先させる人が多いため 

５ 選挙・政治に関して無関心な若年層が増えたため 

６ 投票しても何も変わらないと思う人が多いため 

７ 政党や候補者の政策宣伝や PR が不足しているため 

８ 選挙のお知らせなどの PR が不足しているため 

９ 時間や場所など投票するのに制約が多いため 

10 わからない 

11 その他 （                    ） 

 

【設問 11】選挙のときによく見たり聞いたりする投票参加の呼びかけ・投票日のお知らせを教えてください。

≪○は３つまで≫ 

１ 公共施設や駅構内などのポスター 

２ 街頭での啓発物品の配布 

３ 市役所や市街地の懸垂幕や横断幕の掲示 

４ 防災無線による呼びかけ 

５ 新聞広告 

６ 県や市町村の広報紙 

７ 選挙公報 

８ インターネット・ホームページ・フェイスブック・ツィッター 

９ 広報車による呼びかけ 

10 スーパーマーケットなどでの放送による呼びかけ 

11 その他 （                    ） 

 

【設問 12】将来、あなたが選挙で候補者を選ぶのに参考にするものは何ですか。≪○は１つ≫ 

１ 選挙ポスター                   ２ 選挙公報 

３ 新聞                           ４ インターネット 

５ 街頭演説            ６ 友人や知人などの話 

７ 候補者の所属政党               ８ その他 （          ） 

 

最後に、選挙や政治に関するご意見等がありましたらご記入ください。 

 

 

 

 

お忙しい中、長時間にわたりご協力いただき誠にありがとうございました。 

この調査票のみを同封の封筒に入れて、令和２年１月 15 日(水)までにご投函くださいますようお願い申

し上げます。 

具体的な内容をご記入ください。 

具体的な内容をご記入ください。 

具体的な内容をご記入ください。 
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何かとあわただしい師走ですが、お元気でお過ごしのことと存じます。 

厚木市選挙管理委員会 及び 厚木市明るい選挙推進協議会では、選挙の投票率低下などの現状に

対応するため、本市の有権者の方々に選挙に対するご意見をお伺いし、今後の選挙運営や啓発活動

などに反映する基礎資料にしたいと考えております。 

つきましては、お忙しいところ誠に恐縮ですが、本調査の目的及び趣旨をご理解いただき、率直

なご意見をいただきたいと存じますので、ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

令和元年 12 月 

 

厚木市選挙管理委員会 

厚木市明るい選挙推進協議会 

 

■□■□■ 記入にあたってのお願い ■□■□■ 

 

１ この調査は、令和元年 9 月２日時点で、本市の 18・19 歳の有権者の方々に選挙や政治に関

するご意見などを伺うもので、それ以外の目的に使用することはありません。お答えはすべて統

計的に処理し、回答内容を個別に公表したり、本調査の目的以外に使用したりすることは一切あ

りません。 

２ この調査は、本市の選挙人名簿から無作為に選んだ 18・19 歳の 500 人の方を対象に行って

おります。個人を対象にしていますので、封筒に記載してあります「あて名」の方ご自身が調査

票に記入してください。 

３ 調査票及び返信用の封筒には、お名前を記入する必要はありません。 

４ お答えは、調査票の１ページ目から順に質問ごとに用意した答えの中からあてはまる選択肢の

番号に○印を付けてください。「その他」の選択肢を選んだ場合は、（   ）内に具体的な内容

を記入してください。設問４につきましては、関心があるもの全てに○印を付けてください。 

５ ご記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れ、令和２年１月 15 日（水）までにご投函

ください。 

 

■□■□■ この調査に関するお問い合わせ ■□■□■ 

厚木市選挙管理委員会事務局 

〒243-8511 厚木市中町３－17－17(市役所本庁舎３階) 

電話：046-225-2490・電子メール：9400@city.atsugi.kanagawa.jp 

選挙と政治に関する市民意識調査へのご協力のお願い 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
明るい選挙のイメージキャラクター 

「選挙のめいすいくん」 

公益財団法人 明るい選挙推進協会
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